
 
 

 

Kommunrevisionen     

    2026-03-23 

 

    Till 

Kommunfullmäktige i 

Norsjö kommun, 

organisationsnummer 212000-2858 

 

Revisionsberättelse för år 2025 
 

Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse, 

nämnder och genom utsedda lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens 

företag och stiftelser. Granskningen har utförts med stöd av sakkunniga från EY.  

Styrelse och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande mål, beslut och 

riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också för att det 

finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till fullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att pröva 

om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som 

gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet, 

standard för kommunal räkenskapsrevision och kommunens revisionsreglemente. Granskningen 

har haft den omfattning och inriktning samt givit det resultat som redovisas i bilagan 

”Revisorernas redogörelse”.   

 

Vi bedömer att: 

Ändamålsenlighet 

• Kommunstyrelsen, den gemensamma miljö- och byggnämnden samt 

överförmyndarnämnden har delvis bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt sätt. 

• Den gemensamma renhållningsnämnden har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt 

sätt. 

Ekonomiskt tillfredställande 

• Kommunstyrelsen samt de gemensamma nämnderna för miljö- och bygg, renhållning och 

överförmyndarverksamhet har i allt väsentligt bedrivit verksamheten på ett ur ekonomisk 

synpunkt tillfredställande sätt. 

Vi delar den auktoriserade revisorns bedömning att det inte har framkommit några omständigheter 

som ger oss anledning att anse att den av kommunstyrelsen behandlade årsredovisningen per 2025-

12-31 i allt väsentligt inte är upprättad i enlighet med LKBR. 



 
 

 

 

Intern kontroll 

Vi bedömer att: 

• Kommunstyrelsen har säkerställt en tillräcklig intern kontroll inom granskade områden. Vi 

noterar dock att det fortsatt finns vissa brister i den interna kontrollen av löneprocessen. 

• Gemensam överförmyndarnämnd har säkerställt en tillräcklig intern kontroll inom 

granskade områden. 

• Miljö- och byggnämnden och renhållningsnämnd har delvis säkerställt en tillräcklig intern 

kontroll inom granskade områden. Nämnderna behöver utveckla arbetet med riskanalys. 

 

Gemensam nämnd för personalsystem, den fasta beredningen samt valnämnden 

Vi bedömer att: Den gemensamma nämnden för personalsystem har delvis bedrivit sin 

verksamhet på ett ändamålsenligt sätt. Nämnden har säkerställt att verksamheten sköts på ett ur 

ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt samt att den interna kontrollen är tillräcklig.  

Vi bedömer att: Den fasta beredningen har bedrivit sin verksamhet i enlighet med fullmäktiges mål 

och uppdrag. 

Vi bedömer att: Valnämnden säkerställt att verksamheten sköts på ett ändamålsenligt och från 

ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt samt att den interna kontrollen är tillräcklig. 

 

Balanskravet och fullmäktiges mål 

Vi bedömer att: 

• Kommunen efterlever kravet på ekonomi i balans år 2025. Kommunen efterlever krav på 

redovisning och beräkning av balanskravsresultatet. 

• Utfallet i årsredovisningen är sammantaget delvis förenligt med fullmäktiges mål för god 

ekonomisk hushållning. Resultatet är förenligt med det finansiella mål fullmäktige 

beslutat. I verksamhetsperspektivet är utfallen delvis förenliga med målen för god 

ekonomisk hushållning. 

Betalningsförmågan har under året förbättrats, både på lång men framförallt på kort sikt. 

Kommunen har även hävt de allmänna restriktionerna med tonvikt på inköp och anställningar 

under året i takt med att likviditeten förbättrats. Vi noterar att genomförandegrad av årets 

investeringar minskat något, detta är dock inklusive strukna investeringar varför 

genomförandegraden i realiteten är högre och bedöms fortsatt ha god följsamhet mot plan av 

nödvändiga investeringar. 

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse, nämnder, beredning samt 

enskilda ledamöterna i dessa organ. 

 

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2025. 

 



 
 

 

 

Vi åberopar bifogade redogörelser och rapporter. 

 

Norsjö kommuns revisorer 2026-03-23 

 

Lar Olof Björk, ordf. Roger Berggren Peder Hallén 
   

 

 
Mimmi Larsson Sühl  

 

 
Reidar Lindberg 

 

 

 

 

Bilagor: 

Till revisionsberättelsen hör bilagorna: 

Revisorernas redogörelse  

De sakkunnigas rapporter och tillhörande skrivelser från revisorerna: 

• Grundläggande granskning av styrelse, nämnder och beredning 2025 

• Granskning av delårsrapport 2025 

• Granskning av årsredovisning 2025 samt auktoriserad revisors yttrande 

• Granskning av balanskravsresultat och god ekonomisk hushållning 2025 

• Granskning av köpstoppet 2025 

 

Granskningsredogörelse samt granskningsrapport från lekmannarevisorn i: 

• Norsjölägenheter AB 
 

 

 

 

 


